
22/10/2024

Γέρων Τύχων: “Η πνευματική εργασία, κύριο και 
σωτήριο μέλημα κάθε ανθρώπου” (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αγιορείτικα

Στην τέταρτη εβδομάδα εισέρχονται τα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024», 
κατά την οποία θα κορυφωθούν οι ενοριακές εορταστικές 
εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, εν όψει της εορτής του 
Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του Μυροβλύτου.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα ομιλητής της 23ης ημέρας ήταν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Γέροντας Τύχων, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Σταυρονικήτα Αγίου Όρους. Θέμα της ομιλίας ήταν: “Η πνευματική εργασία, 
κύριο και σωτήριο μέλημα κάθε ανθρώπου”.
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Στην αρχή της ομιλίας του ο Γέροντας Τύχων αναφερόμενος στο στίχο της 
ευαγγελικής περικοπής, «Τί γὰρ ὠφελήσει ἄνθρωπον ἐὰν κερδίση τὸν κόσμον ὅλον, 
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καὶ ζημιωθῆ τὴν ψυχήν αὐτοῦ; ἤ τὶ δώσει ἄνθρωπος ἀντάλλαγμα τῆς ψυχῆς 
αὐτοῦ;» (Μάρκ. 8,36), είπε χαρακτηριστικά: “Αν λοιπόν, σύμφωνα με τον 
παναληθή, αψευδή και διαχρονικό λόγο του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών 
Ιησού Χριστού, το πολυτιμότερο αγαθό του ανθρώπου είναι η ψυχή του, δηλαδή η 
διαχείριση της όλος ζωής του, τότε θα πρέπει το κύριο ενδιαφέρον και η 
ανύστακτη προσπάθεια του κάθε ανθρώπου να αποβλέπει στην επωφελή διαχείριση 
του χρόνου της ζωής του και την αποφυγή κάθε βλαπτικής για την ψυχή του 
ενεργείας ή πράξεως”.

Και συνέχισε: “Ο Θεός τόσο σέβεται την ελευθερία με την οποία έχει προικίσει τον 
άνθρωπο, ώστε και μετά το άγιο Βάπτισμα να περιμένει την δική μας ελεύθερη 
αγαπητική εκζήτηση του Θεού με την εφαρμογή των αγίων Του εντολών και της εκ 
βάθους ψυχής προσευχητικής κοινωνίας μαζί Του για να αρχίσει να εκδιπλώνει και 
να αποδεσμεύει σταδιακά το ανέκφραστο μεγαλείο και τον αστείρευτο πλούτο της 
Θείας Χάριτος ο οποίος εγκαταστάθηκε στα βάθη της ψυχής του”.

Σε άλλο σημείο τόνισε: “Ο φιλάνθρωπος Κύριος καρτερικά προσμένει και με 
απέραντη αγάπη υποβοηθεί την ελεύθερη βούληση του ανθρώπου να στραφεί με 
αγάπη προς τον Θεό. Και όταν αρχίσει να αγαπά τον Θεό ο άνθρωπος τότε αυξάνει 
ολίγον κατ᾿ ολίγον και η φώτιση, διά της · Χάριτος, του νου του ανθρώπου και 
αρχίζουν να ανοίγουν οι πνευματικοί του οφθαλμοί και να διαβλέπει και να 
διαισθάνεται έστω και αμυδρώς την ουράνια πραγματικότητα των δωρεών του 
Παναγίου Πνεύματος”.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Γέρων Τύχων είπε: “Πρέπει, ο σημερινός 
άνθρωπος να πιστέψει με όλο το είναι του την σπουδαιότητα και την 
αναγκαιότητα της πνευματικής εργασίας, δια της εφαρμογής και των έργων που 
αποφέρουν όλα τα παραπάνω οφέλη. Η πνευματική εργασία συνιστά το αληθινό 
περιεχόμενο, προσδίδει την σωστή κατεύθυνση στην ανθρώπινη ζωή και την 
καταξιώνει. Δεν υπάρχει μεγαλύτερη και αληθέστερη πρόοδος για τον άνθρωπο 
από το να κατανοήσει και να επιτελέσει την πνευματική εργασία ως το κύριο και 
σπουδαιότερο μέλημα της ζωής του. Το Φως της Χάριτος του Παναγίου πνεύματος 
και η εν Χριστώ ζωή αποτελούν την αληθινή γνώση και τον βαθύτατο πνευματικό 
φωτισμό του ανθρώπου”.

Η 23η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Οσιολογιώτατος Ιερομόναχος π. Βασίλειος 
Αγιοπαυλίτης.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Δούκας Λεωνίδας και Αβραμόπουλος Δημήτριος.
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